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(Folytatás.)

A székesfőváros az 1485 □-öl kiterjedésű telket 1913. évi 
december hó 2-án adta át hivatalosan ?a kegyesrendnek 
és az építkezést a Kondor és Feledi cég még aznap meg­
kezdette az alapárkok kiásásával. Az építkezés teljes erővel 
folyt, különösen az 1914. év tavaszán. Az alapozás után 
a falak gyorsan emelkedtek, mert átlag 4—5 száz munkás 
dolgozott. A háború kitörése azonban nagy akadályt gördí­
tett az építkezés elé, mert az átalános mozgósítás ki­
hirdetésekor, 1914. évi július hó végén a munkások fele

tárgyává tétetett, hogy nem lenne-e tanácsos a Ili. emelet 
elkészülte után az építkezést a háború befejezéséig félbe 
hagyni. De a rendkormány — miután a pénzintézetek­
kel megállapodott abban, hogy a vállalkozók heti kereseti 
kimutatásainak kifizetésére a szükséges összegeket kiadják — 
az építkezés rendes folytatása mellett határozott, mert tartani 
kerett attól, hogy a vállalkozók szerződéseiket fölmondják, 
s ka a háború után az építkezés folytatását meg kellene 
kezdeni, az új szerződések már csak jelentékenyen nagyobb 
követelésekkel lennének megköthetők. így is az első 
szerződés alapján a vállalkozók igen nehéz helyzetbe jutot­
tak, mert a háború kitörése óta úgy az építő anyagok
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a hadba vonult, a részleges mozgósítás és a későbbi soro­
zások után pedig még inkább csökkent a munkások száma; 
ezért a háború, mint vis major, nemcsak kötelező erejétől 
fosztotta meg a szerződésnek azt a pontját, mely szerint a 
vállalkozók az épületet teljesen készen 1915. évi június 1-én 
tartoznak átadni, de a befejezés határidejét teljesen bizony­
talanná tette; és bár a vállalkozók jóakarata ellen kifogás 
alig merült föl, az épület csak 1917. tavaszán lett használ­
ható. A kényes munkát igénylő kápolna pedig csak 1918. 
szeptemberben készülhetett el. Ezért a székesfőváros bele­
egyezett abba, hogy a régi épületet nem 1916. évi április 
30-án, hanem 1917. évi május első napján veszi át. 
Továbbá a pénzintézetek, melyekben a rendnek az 
építésre szánt tőkéi elhelyezve voltak, a moratóriumra 
való hivatkozással nem szívesen adták ki a szükséges 
összegeket úgy, hogy már 1914. évi augusztusban kérdés

ára, mint azok szállítása és a munkások bére úgyszólván 
hétről-hétre növekedett. Erre hivatkozva, néhány munka­
nem vállalkozója kért is a szerződésileg megállapított 
összegen felül bizonyos százaléknyi ráfizetést.

A falegyent 1914. évi október hó 3-án érték el, és október
5-én tűzték ki a zöldágat.

Az épület belső fölszerelő munkáinak megkezdése előtt,
1914. évi december hó 2-án tartott konzisztoriumban a rend­
kormány elhatározta, hogy az eredetileg 70 rendi növen­
dékre tervezett Kalazantinumban, a jövő eshetőségre való 
tekintetből, még 10, tehát összesen 80 növendék részére 
foglaljanak le és rendezzenek be lakást.

Ami. az épület szerkezeteit illeti, ezek a legszolidabb 
anyagokból készültek, hogy az épület fönntartásának költ­
sége a lehető legkisebb legyen.

(Folyt, köv.)
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